

# 乳品三聚氰胺含量定上限

## 系应急措施 用于监管非法添加

据新华社北京10月8日电(记者周婷玉)卫生部、工业和信息化部、农业部、工商总局、质检总局等部门联合发布公告,公布了乳制品及含乳食品中三聚氰胺临时管理限量值。

卫生部卫生监督局副局长王雪凝8日回答记者提问时说,制定限量值是应急状态下的一项行政控制措施,对于判定原料乳和乳制品是否合格,以及其中微量的三聚氰胺来源性质,有非常重要的作用。

公告称婴幼儿配方乳粉中三聚氰胺的限量值为1mg/kg,高于1mg/kg的产

品一律不得销售;液态奶(包括原料乳)、奶粉、其他配方乳粉中三聚氰胺的限量值为2.5mg/kg,高于2.5mg/kg的产品一律不得销售;含乳15%以上的其他食品中三聚氰胺的限量值为2.5mg/kg,高于2.5mg/kg的产品一律不得销售。

公告称,对在食品中人为添加三聚氰胺的,依法追究法律责任。

据介绍,这一公告分别得到了世界卫生组织和联合国粮农组织的认可。

中国疾病预防控制中心营养与安全所研究员陈君石特别强调,这一限量

值不是一个保护健康的标准,而是用于监管非法添加三聚氰胺。

“保护婴幼儿和成人的健康是首要目的,但还要考虑三聚氰胺从环境、食品包装材料等途径进入到食品中的问题。”陈君石说,“如果婴幼儿配方乳粉中三聚氰胺含量超过1mg/kg的话,我们有理由认为是掺假行为,假如低于这个值,就有可能是在环境当中有的。”

王雪凝说,三聚氰胺不是食品原料,也不是食品添加剂,禁止人为添加到食品中,所以以前也没有过任何标准。但是三

聚氰胺作为一个化工原料,用途很广泛,可用于塑料、涂料、粘合剂和食品包装材料的生产。资料表明,三聚氰胺可能从环境、食品包装材料等途径进入到食品中,其含量很低。

为确保人体健康,确保乳与乳制品质量安全,卫生部联合多部门及有关专家制定了三聚氰胺在乳与乳制品中的临时管理限量值。今年9月22日,我国香港地区首先公布了奶类、婴幼儿配方乳粉、孕产妇食品中三聚氰胺限量值为1.0mg/kg,其他食品中三聚氰胺限量值为2.5mg/kg。

# 完达山刺五加注射液叫停

## 出现严重不良反应 3人死亡

据新华社北京10月8日电(记者周婷玉)卫生部和国家食品药品监督管理局8日在官方网站上发出紧急通知,要求暂停销售、使用标示为黑龙江省完达山制药厂(2008年1月更名为黑龙江省完达山药业股份有限公司)生产的刺五加注射液。

2008年10月6日,国家食品药品监督管理局接到云南省食品药品监督管理局报告,云南省红河州6名患者使用了标示为黑龙江省完达山制药厂生产的两批刺五加注射液(批号:2007122721、2007121511,规格:100ml/瓶)出现严重不良反应,其中有3例死亡。

为保障公众健康,卫生部和国家食品药品监督管理局联合发布紧急通知,暂停销售使用标示为黑龙江省完达山制药厂(黑龙江省完达山药业股份有限公司)生产的刺五加注射液,要求食品药品监督管理局和卫生行政部门立即通知辖区内有关药品经营和使用单位,并密切关注该药品不良反应,有情况立即报告。

卫生部和国家食品药品监督管理局已于10月7日派出了2个工作组分赴云南和黑龙江开展联合调查、医疗救治。

# 三聚氰胺检测标准公布

## 质检总局网站有标准文本

据新华社北京10月8日电(记者徐博 吴琼)记者8日从国家质检总局获悉,质检总局、国家标准化管理委员会7日批准发布了《原料乳与乳制品中三聚氰胺检测方法》国家标准,标准自发布之日起实施。

标准规定了高效液相色谱法、气相色谱-质谱联用法、液相色谱-质谱/质谱法三种方法为三聚氰胺的检测

方法,检测定量限分别为2毫克/千克、0.05毫克/千克和0.01毫克/千克。标准适用于原料乳、乳制品以及含乳制品中三聚氰胺的定量测定。检测时,根据被检测对象与其限量值的规定,选用与其相适应的检测方法。

标准文本已在质检总局三鹿婴幼儿奶粉重大安全事故应急处置工作专题网站和国家标准化管理委员会网站公布。

# 乳粉再检未见三聚氰胺

## 9月14日以后生产的乳粉均安全

新华社北京10月8日电(记者徐博 王亚光)记者8日从国家质检总局获悉,质检总局近日对婴幼儿配方乳粉和其他乳粉进行了第二次三聚氰胺抽样检测,结果显示均未检出三聚氰胺。

其中,质检总局抽检了包括伊利、广东雅士利等公司在内的9个省份生产的21个品牌219批次婴幼儿配方乳粉,均

未检出三聚氰胺;抽检到15个省份生产的33个品牌97批次其他乳粉,均未检出三聚氰胺。

截至目前,质检总局对9月14日以后12个省份生产的43个品牌347批次婴幼儿配方乳粉进行了抽样检测,对9月14日以后23个省份生产的100个品牌309批次其他乳粉进行了抽样检测,均未检出三聚氰胺。

# 国家公务员考试即将开始

## 15日至24日报名 计划招考万余人

据新华社北京10月8日电(记者杜宇 谭浩)记者8日从中央组织部、人力资源和社会保障部、国家公务员局获悉,2009年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将开始,报名时间为2008年10月15日至24日。公共科目笔试将于2008年11月30日在全国各省市城市、自治区首府、直辖市和部分地区较大的城市同时举行。

2008年10月13日以后,考生可在人力资源和社会保障部网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)及相关网站上查询相关情况。

据介绍,本次招考全部采取网络报名的方式进行,计划招考万余人。招考对违规违纪考生加大了处罚力度,凡是被省级以上公务员主管部门认定在考试录用过程中有违纪违规行为并在不得报考的处罚期间的考生,均不得报考2009年度中央机关及其直属机构的公务员。中央机关招考中给予5年内不得报考公务员处理的考生,其在5年内也将不得参加全国各地的公务员招考。

中央组织部、人力资源和社会保障部、国家公务员局郑重声明,本次考试不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构举办考试辅导培训班。

# 台北法院审理“隐匿公文”案

## 叶盛茂陈水扁当庭对质

新华社台北10月8日电(记者陈斌华 赵博)台北地方法院8日审理原台湾当局“调查局长”叶盛茂涉嫌隐匿公文案,传唤重要关系人陈水扁出庭作证,并与叶盛茂当庭对质。

叶盛茂于2001年8月至2008年7月担任台湾当局司法调查机关“法务部调查局”负责人,是陈水扁任内的情报头子。他因涉嫌将有关陈水扁家人海外洗钱的公文泄露给陈水扁,涉嫌隐匿公文、泄密、图利、公务员登报不实等罪嫌而于10月6日被收押。

台北地方法院8日上午开庭,安排陈水扁与叶盛茂对质。法官主要质问陈水扁收受情资是否有法律依据、收受的情资中是否有他人犯罪信息、叶盛茂是如何向陈水扁报告等问题,但陈水扁的回答都在回避问题,不是说不知道,就是质疑情资的可靠性。庭审中午结束。这次庭审受到岛内媒体的高度关注,纷纷进行跟踪报道,大多认为陈水扁的回答避实就虚、避重就轻。

8日出版的《联合晚报》指出,当了8年当局领导人的陈水扁,在法庭上竟宣称不知道艾格蒙这一防制洗钱的国际组织,“分明是狡赖”。对于庞大金额的款项在不同国家、地区,使用不同名义的账户辗转汇集来汇去,他始终回避说明为何这样做。若非来源不正当,就是存心不良。

# 唐山古冶连发两矿难 仨干部被免职

据新华社石家庄10月8日电(记者杨守勇 曹国厂)记者8日从河北省政府获悉,唐山市古冶区因10天内接连发生两起煤矿安全事故,造成重大人员伤亡,目前已有主管副区长等3名干部被免职。

8月27日,唐山市古冶区无水庄村一家煤矿因非法盗采国有煤矿发生塌陷事故,造成9人死亡。随后在9月5日,该区一家名为新华煤矿的企业发生井下爆炸,造成13人死亡。

河北省代省长胡春华说,古冶区因新华煤矿爆炸事故,已经免去副区长韩国强及事故发生地乡长、主管副乡长的职务。



8日,观众在参观抗震救灾主题展。在北京中国人民革命军事博物馆举办的“万众一心 众志成城——抗震救灾主题展览”从9月20日开展以来,已经接待观众约30万人次。新华社发

# 美女香车



10月8日,车模在展示新车。当日,为期5天的2008南京国际汽车展览会在南京国际展览中心开幕,参展的各式新车与靓丽的车模小姐相映生辉。新华社发

# 食尚木舟



古铜色的木质船身、火红的灯笼、迎风扬起的白帆仿佛让人置身海湾渔港(8日摄)。近日,位于青岛市市北区海泊河南岸的“食尚木舟”水岸餐饮广场陆续“开船”纳客,独具一格的就餐环境吸引了众多市民和游客。据了解,这个由旧市场改建而成的餐饮广场由18艘造型各异的水船组成,就餐者可在品尝特色海派美食的同时欣赏海泊河景色。新华社发

# 国资委发布《意见》 规范持股投资

# 国企职工仅限持本企业股权

新华社北京10月8日电(记者樊曦)国务院国有资产监督管理委员会8日发布《关于规范国有企业职工持股、投资的意见》,要求严格控制职工持股企业范围,职工入股原则上限于持有本企业股权。

针对不同规模的国有企业,《意见》采取了区别对待,分类指导的原则。对于国有中小企业,采取放开搞活,鼓励职工自愿投资入股的方式;对于国有大中型企业,采取分离辅业改制,鼓励辅业企业的职工持有改制企业股权,但强调国有企业主业企业的职工不得持有辅业企业股权。对于国有大型企业改制,《意见》明确企业应

择优选取投资者,职工持股不得处于控股地位。

《意见》指出,国有企业集团公司及其各级子企业改制,经国资监管机构或集团公司批准,职工可投资参与本企业改制,确有必要,也可持有上一级改制企业股权,但不得直接或间接持有本企业所出资各级子企业、参股企业及本集团公司所出资其他企业股权。科研、设计、高新技术企业科技人员确因特殊情况需要持有本企业股权的,须经同级国资监管机构批准,且不得作为该子企业的国有股东代表。

为了重点解决中层以上管理人员

持股问题,《意见》明确,凡文件要求职工不得持有的企业股份,企业中层以上管理人员须自《意见》印发后1年内转让所持股份,或者辞去所任职务。

《意见》同时对职工入股资金来源作出了详细规定,要求国有企业不得为职工投资持股提供借款或垫付款项,不得以国有产权或资产作标的物为职工融资提供担保、抵押、质押、贴现等;不得要求与本企业有业务往来的其他企业为职工投资提供借款或帮助融资。对于历史上使用工效挂钩和百元产值工资含量包干结余以全体职工名义投资形成的集体股权现象应予以规范。

# 国企职工禁止投资关联企业

## 中层不得兼职非国有企业

据新华社北京10月8日电(记者樊曦)国务院国有资产监督管理委员会8日发布《关于规范国有企业职工持股、投资的意见》,强调将严格限制职工投资关联企业,以防止国有企业职工通过投资关联企业,转移国有企业利益,造成国有资产流失。

《意见》规定,禁止职工投资为本企业提供燃料、原材料、辅料、设备及

配件和提供设计、施工、维修、产品销售、中介服务或与企业有其他业务关联的企业;禁止职工投资与本企业经营同类业务的企业。

据了解,关联企业指与国有企业有有关联关系或业务关联且无国有股份的企业。

对于国有企业与职工投资、持股企业的关系,《意见》进行了进一步规范,指出国有企业剥离出部分业务、资

产改制设立新公司需引入职工持股的,该新公司不得与该国有企业经营同类业务;新公司从该国有企业取得的关联交易收入或利润不得超过新公司业务总收入或利润的1/3。

《意见》强调,国有企业中层以上管理人员,不得在职工或其他非国有企业投资持股的非国有企业兼职;已经兼职的,自意见印发后6个月内辞去所兼任职务。

# 周正龙不服判决欲上诉

## 已口头表示

新华社西安10月8日电(记者梁娟)记者8日从陕西省有关部门获悉,“华南虎照”造假者周正龙不服法院的一审判决,已口头表示将提出上诉。

9月27日,陕西省旬阳县人民法院公开开庭审理了“华南虎照”造假者周正龙诈骗罪和非法持有弹药罪一案,法庭当庭宣判,判处周正龙有期徒刑2年6个月,处罚金2000元。

据了解,9月30日,一审判决送达后,周正龙即表示不服,并口头表示将提出上诉。周正龙提出书面上诉后,“华南虎照”一案将进入二审司法程序。

# 云南民族村景区拍卖



8日,一位游客在昆明云南民族村挑选传统布艺纪念品。始建于1992年的云南民族村作为云南丰富多彩民族文化的缩影,吸引了世界各地游客的目光,开园16年来接待游客2000多万人次。为提升云南民族村品牌价值,云南省日前启动拍卖程序,计划引入资金实现民族村向休闲、会展、度假等方面转型。新华社发